
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 

24. 04. 2023 - 30. 04. 2023 

motto týdne: 

                    „ Hospodin je záštita mého života.“ 

 

PONDĚLÍ 24. 04. sv. Jiřího, mučedníka 

      Sk 6,8-15; Žl 119,23-24.26-27.29-30 Komentář: Jan 6,22-29 

Zástupy hledají Ježíše. Velké překvapení: je tam, kde jej nečekali.  

Uvědomím si, že pokrm, který nepomíjí, máme stále mezi sebou. 
 

      ÚTERÝ 25. 04. svátek sv. Marka, evangelisty                                                                                                                     

      1 Petr 5,5b-14; Žl 89,2-3.6-7.16-17 Komentář: Mk 16,15-20        

I naše působení ať je inspirováno vysláním učedníků. Uvědomuji si, že i já jsem 

poslaný? Dovedu pochopit, do jakého prostředí? 
 

      STŘEDA 26. 04. sv. Paschasiuse Radbertus, opata a teologa  

Sk 8,1b-8; Žl 66,1-3a.4-5.6-7a Komentář: Jan 6,35-40 

Jaká radost mě naplní, když si uvědomím, že Ježíš nikoho neodmítne!  

Kéž je vztah oboustranný a přijímám jej s láskou – i v eucharistii. 
 

      ČTVRTEK 27. 04. sv. Simeona Jeruzalémského, biskupa a mučedníka                                                                      

Sk 8,26-40; Žl 66,8-9.16-17.20 Komentář: Jan 6,44-51 

Vždyť i dnes je Kristův chléb živý. Právě pro energii, která z něj pramení.  

Nemohu si ji přece nechat pro sebe… 
 

PÁTEK 28. 04. sv. Petra Chanela, kněze a mučedníka                                                                                                                                                 

Sk 9,1-20; Žl 117,1.2 Komentář: Jan 6,52-59                                                                              

Kdykoli Krista přijímám, opakuje se ve mně svým způsobem Vtělení.  

Napadlo mě, jak jsem v tom podobný Kristově matce Marii? 
 

SOBOTA 29. 04. svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, 

patronky Evropy 

Mt 11,25-30; Žl 103 (102), 1-2.3-4.8-9.13-14.17-18a Komentář: 1 Jan 1,5 - 2,2 

Spolupatronka Evropy, která dokázala v bouřlivé době nežít ve tmě, ale ve světle. 

Usmiřovala, obnovovala. Co mohu udělat pro evropské hodnoty já? 

 

4. neděle velikonoční - Cyklus A  30. 04. 2023                                                                  

Čtvrtá neděle velikonoční se nazývá nedělí Dobrého pastýře. Čteme text z 10. 

kapitoly Janova evangelia o dobrém pastýři. Jak vypadá Boží péče o nás? Jak Bůh 

jedná vůči nám? Přirovnání k pastýři či dveřím mají pomoci porozumět, ač je 

třeba chápat, že jde jen o přirovnání. Tato neděle je spojena s modlitbou za nová 

povolání ke kněžství a k duchovnímu stavu. 



 

1. ČTENÍ                                                                                                

Navazujeme na minulou neděli a čteme dále Petrovo kázání o Letnicích. Dnes 

se však soustředíme na reakci posluchačů na Petrova slova. Všimněme si, že 

Bůh neodsuzuje, ale volá k obrácení a nabízí cestu. 

 

Sk 2,14a.36-41                   

V den Letnic vystoupil Petr s ostatními jedenácti apoštoly a slavnostně 

promluvil k lidem: „Ať je úplně jasno celému izraelskému národu toto: 

Pánem a Mesiášem ustanovil Bůh právě toho Ježíše, kterého jste vy u-

křižovali.“ Když to uslyšeli, proniklo jim to srdce a ptali se Petra i os-

tatních apoštolů: „Bratři, co máme dělat?“ Petr jim odpověděl: „Ob-

raťte se! A každý z vás ať se dá pokřtít ve jménu Ježíše Krista, aby vám 

byly odpuštěny hříchy, a jako dar dostanete Ducha svatého. Vždyť to 

zaslíbení platí vám i vašim dětem, ale také všem, kdo jsou ještě daleko, 

které si povolá Pán, náš Bůh.“ 

Ještě mnoha jinými slovy je zapřísahal a vybízel: „Zachraňte se z tohoto 

zvráceného pokolení!“ Ti, kdo jeho slovo ochotně přijali, byli pokřtěni.  

A ten den se k nim přidalo na tři tisíce lidí. 

 

ŽALM 23                                                                                                       

Modlitba důvěry je současně také svědectvím člověka, který zakusil, jak 

vypadá cesta s Bohem. 

 

Odpověď: Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám. Nebo: Aleluja. 
 

Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám, – dává mi prodlévat na 

svěžích pastvinách, – vodí mě k vodám, kde si mohu odpočinout, – 

občerstvuje mou duši. 

Vede mě po správných cestách, – pro svoje jméno. – I kdybych šel 

temnotou rokle, – nezaleknu se zla, vždyť ty jsi se mnou. 

Tvůj kyj a tvá hůl, – ty jsou má útěcha. Prostíráš pro mě stůl – před 

zraky mých nepřátel, – hlavu mi mažeš olejem, – má číše přetéká. 

Štěstí a přízeň mě provázejí – po všechny dny mého života, – přebývat 

smím v Hospodinově domě – na dlouhé, předlouhé časy. 

 

2. ČTENÍ                                                                                                           
Petr se obrací ve svém listu na jednotlivé společenské vrstvy. Nejprve začne 

u služebníků (otroků). Má se poslouchat pán, který bije své služebníky? Petr 

povzbuzuje k poslušnosti, ale posouvá tuto poslušnost na rovinu duchovní oběti. 



 

1 Petr 2,20b-25 

Milovaní! Když děláte dobře, a přesto musíte trpět, je to milé Bohu.  

K tomu jste přece byli povoláni. Vždyť i Kristus trpěl za vás a zanechal 

vám tak příklad, abyste šli v jeho šlépějích. „On nezhřešil a nikdo od 

něho neslyšel nic neupřímného.“ Když mu spílali, on jim to spíláním 

neoplácel, když trpěl, nevyhrožoval, ale ponechal vše tomu, který soudí 

spravedlivě. On sám na svém těle vynesl naše hříchy na dřevo kříže, aby-

chom byli mrtví hříchům a žili spravedlivě. Jeho ranami jste uzdraveni. 

Byli jste kdysi jako bludné ovce, ale nyní jste se vrátili k pastýři a strážci 

svých duší. 
 

EVANGELIUM             
Devátá kapitola pojednávala o uzdravení slepce. Přítomní farizeové se však 

pohoršili. Ježíš jim řekl: „Kdybyste byli slepí, hřích byste neměli. Vy však říkáte: 

Vidíme. A tak zůstáváte v hříchu.“ Proto ta dvě podobenství: o pastýři a o dveřích. 
 

Jan 10,1-10                                                                 

Ježíš řekl: „Amen, amen, pravím vám: Kdo nevchází do ovčince dveřmi, 

ale vniká tam jinudy, to je zloděj a lupič. Kdo však vchází dveřmi, je 

pastýř ovcí. Vrátný mu otevře a ovce slyší jeho hlas. Volá své ovce jmé-

nem a vyvádí je. Když všechny své ovce vyvede, jde před nimi a ovce ho 

následují, protože znají jeho hlas. Za cizím však nikdy nepůjdou, ale 

utečou od něho, protože hlas cizích neznají.“ Ježíš jim pověděl toto při-

rovnání, ale oni nepochopili, co jim tím chce říci. Ježíš proto řekl znovu: 

„Amen, amen, pravím vám: Já jsem dveře k ovcím. Všichni, kdo přišli 

přede mnou, jsou zloději a lupiči, ale ovce je neuposlechly. Já jsem dveře. 

Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn; bude moci vcházet i vycházet 

a najde pastvu. Zloděj přichází, jen aby kradl, zabíjel a působil zkázu. 

Já jsem přišel, aby měly život a aby ho měly v hojnosti.“ 
 

K ZAMYŠLENÍ             
„Nechci být žádné stádo a hloupá ovce,“ napadne někoho. Přirovnání, které 

evangelista Jan využívá, nebylo míněno jako urážka chytrých a samostatných lidí. 

Ježíš atakuje skupinu farizeů, která se urazila, když Pán mluvil o těch, kteří říkají, 

že vidí, ale ve skutečnosti jsou slepí (Jan 9,41). V duchovním životě „vidět“ zna-

mená poznat Boha, jeho záměry, porozumět, co Bůh skutečně žádá. K Bohu se 

nemůžeme vlastními silami přiblížit! Vstoupit k Bohu lze jen skrze Ježíše.  

On není jen šikovný divotvůrce, ale zásadní vstupní brána pro každého člověka. 

Je pastýřem v tom, že jediný zná, jak vstoupit do Božího království. Proto se 

vyplatí držet jeho kroků. 


